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Ψυχολογική και κοινωνική υποστήριξη σε 
γυναίκες και παιδιά από τη Συρία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Συνεχίζονται οι δράσεις ψυχολογικής, κοινωνικής και υλικής 
υποστήριξης των σεισμοπαθών στη Συρία από την ομάδα του 
Τμήματος Οικουμενικών Σχέσεων και Ανάπτυξης (GOPA-DERD) 
της εν Αντιόχεια Ορθοδόξου Εκκλησίας.

Της  Σβετλάνα Λεβίτσκι

Στο Χαλέπι, η ομάδα παρείχε συνεδρίες ψυχολογικής υποστήριξης και διάφορες 
άλλες δραστηριότητες για γυναίκες και παιδιά στο σχολικό καταφύγιο “Umayya” 
στο Αλ -Χαλάκ, καθώς και στο χωριό Banan al-Hoss. Η εξειδικευμένη ιατρική 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=27
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=σεισμοπαθείς
https://gopaderd.org/en/
https://gopaderd.org/en/


ομάδα παρείχε επίσης ιατρικές και φαρμακευτικές συμβουλές.

Στη Λαττάκεια, η ομάδα διένειμε έτοιμο προς κατανάλωση φαγητό σε πληγείσες 
οικογένειες της πόλης, σε συνεργασία με την ΜΚΟ “ΖΟΑ”, ενός διεθνή 
οργανισμού αρωγής και ανάκαμψης που παρέχει ανακούφιση σε άτομα που 
πλήττονται από βίαιες συγκρούσεις και φυσικές καταστροφές. Και εκεί υλοποίησε 



δράσεις ψυχολογικής υποστήριξης.

Η ομάδα συνεχίζει επίσης να προετοιμάζει και να διανέμει γεύματα στους 
πληγέντες στα καταφύγια στην Αλ – Χάφα και στη Λαττάκεια, σε συνεργασία με 
το Παγκόσμιο Πρόγραμμα Σίτισης (World Food Programme) που είναι ένα 
παρακλάδι του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών που ειδικεύεται στην παροχή 
ανθρωπιστικής βοήθειας, και αποτελεί την μεγαλύτερη ανθρωπιστική οργάνωση 
στον κόσμο.



Τέλος, η ομάδα της GOPA-DERD συνεχίζει να διανέμει τρόφιμα σε οικογένειες  που 
επιστρέφουν σε περιοχές της επαρχίας Ιντλίμπ, της βορειοδυτικής Συρίας.

Συνεχίζονται οι εχθροπραξίες

Σημειώνεται ότι περίπου 6.000 άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους από τον σεισμό και 
τους μετασεισμούς στη Συρία, η οποία, μετά από παρατεταμένες ένοπλες 
συγκρούσεις έχει χωριστεί σε περιοχές αντιμαχόμενων δυνάμεων, σύμφωνα με 
διεθνή μέσα ενημέρωσης. Μάλιστα υπάρχουν καταγγελίες για παρεμπόδιση 
παράδοσης ανθρωπιστικής βοήθειας, ενώ σε ορισμένες περιπτώσεις 
πολιτικοποιείται.

Παρά τα δεινά που έχουν υποστεί οι πολίτες, οι εχθροπραξίες συνεχίζονται.

Οι προειδοποιήσεις από τον ΠΟΥ

Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας έχει επισημάνει ότι οι επιζώντες του σεισμού 
στην Τουρκία και τη Συρία θα μπορούσαν να αντιμετωπίσουν «μια δευτερογενή 
καταστροφή», καθώς το κρύο οδηγεί σε «επιδείνωση και φρικτές συνθήκες 
διαβίωσης». Ο διευθυντής αντιμετώπισης περιστατικών του ΠΟΥ, Ρόμπερτ 
Χόλντεν είχε αναφέρει ότι υπάρχουν «πολλοί άνθρωποι» που επιβιώνουν «στην 
ύπαιθρο, σε επιδεινούμενες και φρικτές συνθήκες».

«Έχουμε μεγάλες διαταραχές στις βασικές προμήθειες νερού, έχουμε μεγάλες 



διαταραχές στα καύσιμα, στις προμήθειες ηλεκτρικού ρεύματος, στις 
προμήθειες επικοινωνίας, στα βασικά στοιχεία της ζωής», δήλωσε ο κ. 
Χόλντεν.

«Διατρέχουμε πραγματικό κίνδυνο να δούμε μια δευτερογενή καταστροφή που 
μπορεί να προκαλέσει ζημιά σε περισσότερους ανθρώπους από την αρχική 
καταστροφή, αν δεν κινηθούμε με τον ίδιο ρυθμό και την ίδια ένταση όπως 
κάνουμε στο κομμάτι της έρευνας και διάσωσης», τόνισε ο κ. Χόλντεν.

Φωτογραφικά στιγμιότυπα:











 













Διαβάστε ακόμη: Συνεχίζεται η προσφορά αγάπης στους 
σεισμόπληκτους της Συρίας

Με πληροφορίες και φωτογραφίες από Πατριαρχείο Αντιοχείας
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